

“特种兵”之后，“中转战士”又出现了

◎ 记者 刘青

在春节假期时,游客彤彤经历了一次卡塔尔的中转游,因为对中国游客免签和此次中转在机场停留时间较长的缘故,她意外地发现这个国家的官方旅游局已经将机场中转游做得十分详尽,使枯燥漫长的转机变得妙趣横生。比如从哈马德机场开始,可以去卡塔尔国家博物馆、伊斯兰艺术博物馆、卡塔拉文化村、瓦其夫集市等充满中东风情的文化瑰宝“荡一圈”。如果是中转超过一天的游客,机场还有康养疗愈酒店供游客入住,直至开启下一程。

而在国内,思维活络的年轻人也开始了这种更具性价比的旅游方式——“中转游”。



转机时间内“紧急出游”



中转免住宿费成功入住!
(图源:小红书)

据社交平台热点综合分析,去年下半年开始,这种购买中转机票在转机时间里抓紧打卡的旅行方式悄悄流行。对于想要旅行却因为机票价格过高而苦恼的年轻人来说,“中转式旅行”,在目的地、价格和时间的不可能三角里提供了一种新的答案。

去年,“特种兵”们为了省钱,通宵达旦乘坐夜班火车,越野拉练般穿梭于各大景点。今年,“中转战士”们坐最便宜的中转航班,将中转城市作为新的旅游目的地,策划

“实惠”让中转机票开始吃香

除了追求极致性价比的游客外,还有一些真正热衷于“中转航班”的群体。机场打卡爱好者,也被称为“飞友”,他们乐于在休息时间探访、打卡不同机场。

中转旅行机票为什么会如此便宜?

联程机票意味着旅客在同一架飞机上,经过中途在第三地的短暂停留,旅客需下飞机稍作休息,然后再次登上同一架飞机;而中转机票是航空公司之间或独立航班通过中转方式抵达目的地的旅行方式,从A地前往B地,可能需要通过两个或更多航班的衔接来完成旅程。

通常情况下,中转航线都是在淡季或是原本客座率较低的航线上,因为会在中途停靠,也会大大提高客座率。

除了价格便宜,中转旅行中还有很多隐藏服务。比如,国内许多航空公司都提供中转餐食服务,即使不开离航站楼,也能品尝到当地美食。而且,有很多航空公司提供中转住宿服务。各大航空公司会在部分城市提供免费的中转酒店住宿。

通常情况下,对于深夜中转的旅客,机场附近酒店会提供一个免费床位,即标间中

一场既不影响旅行本身又能充分利用资源的“一鱼多吃”。

这种旅行方式具有几个前提,首先,航司会在特定时期提供优惠的中转票价,让游客在不牺牲舒适度的前提下降低旅行成本。其次,中转停留时间通常在4小时以上,这对于游客来说有很大吸引力。很多人表示:“即使在这段时间里去附近尝一顿当地美食,也算是没白来。”与前往一个目的地的旅行相比,中转相当于多了一次免费额外旅程,增加的目的地可以看作额外收获的一日游。

大学生余明在尝试了一次中转旅行后,恍然大悟:“第一次尝试中转旅行,在暑假回家前正好买到了一套从广州玩到重庆,再回福建的机票。虽然花费比平时回家稍高,但并没有高出太多,在旅游淡季,游玩了好几个城市,让我的回家之旅更有意思。”

最近,他还正在计划三月从兰州飞往郑州中转拉萨的行程,他说:“因为是夜班中转,兰州机场提供中转免费一晚住宿,可以玩两天。”

的一张床,这也天然切中了看重性价比的旅客。

在社交媒体上有人说:“在中转机场停留数小时就相当于半日游或一日游,比普通周末的一日游更未知,与其说喜欢中转,不如说是喜欢中转旅途中收获的新鲜感。”

一方面,中转旅行的流行反映了大家对个性和旅行探索的追求。另一面,每个人都知道两点之间直线最短,但旅行本身也许不必过于严谨,适度走点弯路,也许会带来全新的沿途体验。



(图源:厦门机场官网)

文旅部门也发现了新“卷”点

一些城市针对这种旅行方式也开始推出了中转旅行项目,让旅客可以在中转城市免费体验独特的文化、风味和景点。

早在去年4月,鄂尔多斯机场“免费中转旅游”便从3个景点增加到7个,负责人称这次升级是鄂尔多斯机场结合鄂尔多斯市文旅打造“暖城鄂尔多斯”品牌,落实中转旅客实际需求的一次举措。活动推出后,截至同年4月底,机场已接待十余批次中转游客,有济宁经鄂尔多斯转北京、深圳经鄂尔多斯转石家庄、通辽经鄂尔多斯至成都、北京大兴经鄂尔多斯至长沙等各类旅客。很多游客明确表示:“这波羊毛不薅,感觉就像错过一个亿,下次有机会还要来这儿中转,再游览其他的景点。”



(图源:昆明机场官网)

线路五选一、赠送机场往返市区往返乘车券……1月29日,昆明机场也发布“旅客乘坐飞机经昆明机场中转时长在4小时以上,可进行预约免费城市观光服务”的活动。活动针对经昆明机场中转时长在4小时以上中转旅客,在社交平台上发布#昆明中转#话题三张图片+文字,即可赠送机场往返市区往返乘车券一张,可用于机场城市观光路线。除了免费为经昆明机场中转旅客提供免费城市观光服务外,昆明机场还将为所有有需求的旅客及周边民众提供景区及主要街区往返机场乘车服务。春节前,厦门市文旅局指导厦航国旅推出“中转+城市游”个性化旅游服务,强推“3小时游厦门”,大力欢迎“航线中转观光游”体验旅客。除了国内游客,厦门这次主打的是针对来中国旅游的国外游客。在1月27日,来自德国、马来西亚、日本、新加坡等地的旅客便乘坐航班在厦中转,用短暂的3小时在厦门开启了一场“微旅行”。

作为国际性综合交通枢纽城市,厦门凭借完善的航线布局,享有“24小时直接过境旅客免办边检手续、外国人144小时过境免签”中转政策等优势,吸引了众多境内外旅客选择厦门作为中转城市。据了解,在线旅游平台数据显示,3月后来华旅游目的地为厦门的境外订单量大涨,厦门旅游订单量同比增长超8倍;于此同时,春节期间入境游订单同比增长超10倍。